

# КАНИКУЛЫ ДЛЯ БАБУШЕК И ВНУКОВ

**Каникулы в Крыму - эпизод счастливого детства многих поколений граждан нашей огромной страны, а также других государств - бывших республик Советского Союза. Как человек достаточно взрослый, смею утверждать, что мечты о дальних краях свойственны не только юношам, но и пенсионерам. Однако путешествия по родному буквально всем россиянам Крыму не менее увлекательны и таят в себе неисчерпаемый источник знаний, впечатлений, ярких эмоций не только для гостей полуострова, но и для коренных его жителей. Крым, как добрый всероссийский дедушка, ветеран всех войн, переживший и повидавший немало на своем веку, всегда рад встретить многочисленных разновозрастных «внуков», угостить их фруктами из собственного сада, показать лучшие места для купания и рыбалки, сказочно прекрасные скалы, леса, морские берега, крепости, дворцы и рассказать тысячу потрясающих историй.**

## ПУТЕШЕСТВИЕ С ВНУКАМИ - ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Две мои старшие внучки недавно достигли возраста совпадения собственных интересов с бабушкиными. Девчонкам 8 и 10 лет. Нам здорово вместе. Мы любим плескаться в море, ходить в походы и читать «Остров сокровищ». Их каникулы и мой отпуск совпадают на непродолжительном отрезке длиной в две недели. Идея о совместном автомобильном путешествии по Крыму пришла в голову моей подру-

## КОКТЕБЕЛЬ - ЛУЧШЕЕ МЕСТО ДЛЯ КАНИКУЛ!

Первой точкой нашего маршрута стал Коктебель. Следует отметить, что у нас с подружкой хранится немало прекрасных личных воспоминаний об этом чудесном поселке и его окрестностях. В студенческие годы мы проходили здесь практику и потом не раз бывали с компаниями хороших друзей. Но и юные наши спутницы уже дважды тусили в Коктебеле со своими родителями и друзьями - детьми родительских друзей. Как говорится: кто же не знает Коктебеля! И что за каникулы без Коктебеля!

Номер в гостевом доме мы заказали заранее. Но увидев свое временное пристанище, были потрясены: перед нами на холме стоял небольшой, но очень красивый новый двухэтажный дом с фасадом-эркером, явно напоминающий дом-музей Максимилиана Володина. С одной стороны от него высил-

полуострова.

Поселок по-прежнему не содержит ни малейших примет архитектуры, мало благоустроен, расстрепан и неряшлив, но при этом чертовски обаятелен и обворожителен, подобно красавице Эсмеральде. По его набережной прогуливаются гости отовсюду - на удивление приветливые люди, с которыми приятно перебраться на несколько минут вежливыми фразами о погоде, волнении моря и качестве чебуречков. На пляже нежатся утомленные солнцем тела. В море визжат от счастья дети. У причала ждут клиентов прогулочные катера. И над всем этим незримо витает дух поэта, поселившийся здесь вместе с ним сто лет назад и не желающий покидать вотчину до настоящего времени. Кажется, он не одинок, тени Грина, Цветаевой, Мандельштама и других старых друзей хозяина по-прежнему гостят в его доме на набережной.

## КАЖДЫЙ ШКОЛЬНИК ДОЛЖЕН ПОБЫВАТЬ В ФЕОДОСИИ!

А потом была Феодосия - древняя и прекрасная. Мы объехали на открытом электромобильчике весь город, увидели сорок исторических памятников - крепостные башни, церкви, старинные улочки. Посетили музей древностей. И, поверьте, нашим девочкам восьми и десяти лет все это тоже было очень интересно. Они внимательно рассматривали образцы минералов, чучела птиц, амфоры и украшения античных красавиц, слушали рассказы экскурсоводов. Истинный восторг вызвала у них особая комната, где мои модницы больше часа примеряли средневековые наряды, фотографировались в рыцарских шлемах, со щитами и мечами, на фоне капающего арбалетов. Вкусно отобедав в аккуратной и комфортной столовой, мы отправились на пляж поселка Орджоникидзе, а затем - вновь на набережную Коктебеля и в наш уютный дом на холме.

## ПОПУТНЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Сколько было съедено мороженого за время нашего вояжа - не подлежит взвешиванию! Уже к концу первого дня девочки уверенно узнавали на придорожных билбордах портреты Грина и Айвазовского в анфас и в профиль. А еще мы купались на всех чудесных пляжах, падавших на нас на пути.

## ПОКИДАЯ КОКТЕБЕЛЬ, ЗАЕХАЛИ ПО ГОРНОЙ ТРОПЕ К ХРУСТАЛЬНЫМ ВОДОПАДАМ

На обратном пути мы посетили Черемисовские водопады на речке Биюк-Карасу (именуемой еще Карасевкой)



нику Алимю - белая стена со стилизованным витражным изображением всадника. Говорят, герой крымских легенд родился в селе Капырлыккой (сейчас - Черемисовка). Отсюда берет начало вполне приличная асфальтированная дорога, ведущая в самую глубь леса, где находится крохотная деревушка Поворотное. Кто бывал здесь, знает, что это единственное в Крыму село, где домашние свиньи живут на воле, валяются в речке, как маленькие бегемотики, водят на прогулки отряды розовых поросят и весело хрюкают, привет-

## КРЫМСКАЯ СТЕПЬ ТОЖЕ ПРЕКРАСНА. А БЕЛАЯ СКАЛА - ВЕЛИКОЛЕПНА!

Ночевать в этот день мы отправились в село Жемчужина Нижнегорского района, где нас ждала добрая и гостеприимная хозяйка - мама моей подружки. И вновь повсюду на нашем пути - отличные дороги, заправки, кафе и магазины, ухоженные поля и сады, потрясающие облака на фоне заката, а в селах - отремонтированные детсады и школы, новенькие детские и спортивные площадки. (Куда подевались свалки и мусорники - не знаю, диву даюсь!)

В последний день нашего путешествия мы осмотрели Белую скалу - кинематографическую звезду Крыма. У ее подножия можно снять вездеход или отправиться на конную прогулку. Но мы только покормили лошадок сухариками и прошли пешком по горной тропке, любуясь изумительными окрестностями.

## МОРЕ, СОЛНЦЕ, АРБУЗЫ, ДЕЛЬФИНЫ!

Оставшиеся дни каникул были потрачены на отдых в одном из маленьких частных пансионатов в Саках, купание в море, поедание арбузов и бабушкиных оладушек. Здесь к нам присоединилась третья внучка, четырехлетняя. Заодно съездили на экскурсию в Евпаторию, посетили дельфинарий и аквариум. Шоу с дельфинами - потрясающее! Аквариум великолепен! Рассказ сакского экскурсовода очень интересен и грамотен. Вот такие получились каникулы.

**Мир огромен и разнообразен, но, побывав в далеких краях, неизменно убеждаешься, что родные места ничуть не хуже! Путешествуйте по Крыму! Любите Крым! И подарите своим детям и внукам эту ни с чем не сравнимую радость знакомства с родным краем.**

М.ЗАДОРЖНАЯ.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

# ЯРМАРКА

производителей России,  
Белоруссии и стран  
Таможенного союза

## С 15 ПО 24 АВГУСТА

ПО АДРЕСУ: ПЛ. РЕВОЛЮЦИИ У РДК

«СЛОВО ГОРОДА»  
общественно-политическая газета  
Выходит по пятницам и субботам. Рег. свид. серия ПИ  
№ТУ91-00102, выд. Управлением Роскомнадзора  
по Республике Крым и городу Севастополю

УЧРЕДИТЕЛЬ: Сакский городской совет Республики Крым.  
ИЗДАТЕЛЬ: Редакция газеты «Слово города».

ИНДЕКС ИЗДАНИЯ: 99860, 99861.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
296500, Рф, Рк, г.Саки, ул.Курортная, 25.  
Тел.: (36563)3-13-58. E-mail: slovo\_goroda@mail.ru

Свободная цена

Печать офсетная. Объем 8 п.л. Заказ №1178. Тираж номера 800 экз.,  
тираж недели 2100 экз. Время подписания номера в печать:  
по графику 10.08.2023г. в 17:00; фактическое 10.08.2023г. в 15:20.  
Отпечатано в АО «ИЗДАТЕЛЬСТВО И ТИПОГРАФИЯ «ТАВРИДА».  
(295051, г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44)

Заместитель  
главного  
редактора  
З.О.Пашаева

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цифр, цитат и прочих сведений. Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов. Материалы, обозначенные ©, печатаются на правах рекламы. Материалы, обозначенные ПР, печатаются на правах политической рекламы. Ответственность за содержание несет заказчик. Редакция использует письма читателей по своему усмотрению, переписку с ними не ведет. Использование материалов, информации, опубликованных в газете «Слово города», в других печатных, аудиовизуальных и прочих СМИ, веб-сайтах допускается с письменного разрешения редакции. Ссылка на газету «Слово города» обязательна.